

今年352亿用于南京城建,完成纬七路过江隧道主体工程

# 南京快速内环上半年全线通车

今年,南京市快速内环将全线贯通,完成纬七路过江隧道主体工程建设,落实空调车季节性降价,新开工50万平米中低价商品房……今年南京将投入352亿用于城市建设,让南京市民出行更方便,住得更宽敞。昨天在南京市城建工作大会上,副市长陆冰详细部署了2008年南京城建的具体工作。



南京城建将以民生为重点 (资料图片)

## 城市建设 普惠民生

**地铁:**  
2009年下半年,地铁是现在三倍长

地铁一号线建成运营后,南京市民感受到了地铁生活的快速和便捷。今年地铁建设依然是南京城建的重点工程之一,投资约41亿元,推进地铁二号线一期、一号线南延、二号线东延仙林段等工程建设。蒋宏坤市长在讲话中表示,地铁建设要在确保施工安全和工程质量的前提下,加快建设进度。

据测算,今年南京已经使用的地铁一号线21.72公里;在建的地铁二号线长21.63公里,目前一期已经完成车站主体结构12座,贯通2条隧道;一号线南延线除宁丹路、南京南站尚未开工外,其余车站围护结构全部完成;东延线的施工、材料招标及初步设计工作也正在全面推进,今年初全面进入土建施工阶段。一号线、二号线、一号线南延线、二号线东延线,到2009年下半年它们都将运行,南京的地铁线路预计将长达约77公里,地铁一旦初步形成网络,运输能力将不止是现在的三倍,而有可能是4—5倍。

**井字内环:**  
今年全线通车,还要完善五大工程

一谈到主城交通问题,必谈井字内环建设。2008年该项目投资约35.3亿元。南京市建委建设处处长郭健告

诉记者,该工程仍是今年南京城建的“重中之重”,也是南京城建史上主城最重要的交通工程之一。

今年上半年,内环北线、也就是模范马路段就将建设完工,实现井字内环的真正闭合,这是南京城内首条完整的快速内环路。此外,纬三路快速化改造、纬七路东进西延,是井字内环向西向江北的延伸线,宁杭二期是其向江宁的延伸线,还有玄武大道快速化改造连通仙林、新庄立交改造,这都将是今年强化井字内环的“完善工程”,井字内环贯通后将真正使市民15分钟进城南北快速到达。

**跨江通道:**  
纬七路过江隧道主体工程今年完工

一条长江将南京分为江南、江北,虽然长江大桥、二桥、三桥让“天堑变通途”,但“过江难”的问题仍然存在。加快过江通道的建设也是今年的重点,纬七路过江隧道、纬三路跨江大桥、长江四桥、江南江北滨江大道等一批跨江通道都在建设计划中。

建设部门也列出了今年的详细进度表:完成纬七路过江隧道主体工程,基本完成隧道江北连接线建设,开工建设隧道江南对接工程;全面开工长江四桥建设;基本完成长江三桥至纬七路过江隧道、浦口至长江大桥段滨江大道建设,全面完成江南滨江大道幕燕段、河西段

**公交优先:**

更新1000辆公交车占总量1/5

解决城市交通拥堵的一个途径便是推行公交优先,今年南京在江南计划新购更新公交车辆1000辆,占到现有公交车总量的1/5左右,江北地区也将新购更新200辆公交车;续建杨庄公交停靠场;建设后宰门、虎踞北路等一批公交枢纽站;结合道路新改建,在交通密集地区建设5条公交专用车道,长约26公里;建设主城智能交通控制系统,实施中心区56平方公里350个路口信号灯新改建工程。此外今年还将落实空调车季节性降价。

**住房保障:**

新开工50万平米中低价商品房

让中低收入者也能“住有所居”,今年南京的“三房”建设力度也很大。开工经济适用房(拆迁安置房、双困家庭保障房)300万平方米,竣工200万平方米;储备廉租房1000套;另外,还将新开工中低价商品房(产权调

换房)50万平方米以上,竣工30万平方米以上。

一批危旧房也被列入改造计划表,今年江南八区每区将完成危旧房片区改造2—3个,全市完成改造面积约30万平方米以上。全面实施“2298”工程,完成背街小巷出新200条、老城绿地建设20块、房屋整治900幢、老住宅小区出新80个。

**文化保护:**

建成颐和路第十二片区向市民开放

历史文化是南京的城市“名片”,今年南京将加大对老城历史风貌的保护。打造新街口商贸文化片区,完成新百主楼扩建和新华社地块房屋拆迁;全面启动金陵饭店、铁管巷、苏宁东侧、金鹰三期、高家酒馆、德基等地块开发建设。

在明城墙风光带建设上,全面完成中华门—中山南路段保护与建设工程,力争开工玄武门—神策门段风光带。民国建筑也是重点保护对象,全面建成颐和路第十二片区,向市民全面开放。

今年还将完成朝天宫景区扩建和瞻园景区保护性改建;完成江宁织造府建设工程;全面开工建设金陵大报恩寺塔复建工程;续建完成堂子街太平天国艺术壁画馆二期;实施胡家花园、蒋百万故居保护与建设工程;实施渡江胜利纪念馆建设,积极配合省实施江苏美术馆、江苏大剧院等文化设施建设。

## 城市管理 以人为本

# 路边能停车,但要停整齐

城市除了要建设,还要管理。在昨日的南京市2008年城市建设工作动员大会上,市长蒋宏坤特别提出:今年的南京城建要以民生为重,要突出“城建为民”的理念。在车辆乱停乱放、小区违建拆除等专项整治中,都将有更人性化的举措。

**路边不是不能停车而是要停整齐**

据了解,今年的城市管理专项整治主要有三项:车辆乱停乱放、小区违建、广告牌随意搭设。对于从去年开

始的路边和社区里车辆乱停乱放的问题,市长蒋宏坤表示:今年还要加强整治,市容局和交管局今年要联合拿出整治方案。

去年,自从江苏省交管部门出台了“社区警可对违停开罚单”的新规后,许多市民就担心:小区路面上要是不给停,岂不是非去买开发商的车位不可?可开发商的车位定价太高!但昨天的会议却明确:要整治乱停车并不等于路边和社区里就完全不能停车了。

**对住房困难户违建要解决其困难**

更令人没想到的是,今年拆违也不是所有违建一律都无情拆除。对于一些住房困难户的违建,比如人家一家5口只有30m<sup>2</sup>的小屋,

看到,路两边这边三辆、那边五辆,太不整齐。”蒋宏坤昨天表示:整治就是要使车辆今后只能“停一边”或“停一头”,停得要整齐。交管部门应根据实际情况来划线,规范停车地点,集中停放。

在屋外搭了个厨房,就“不能把人家厨房强拆了,让人家当天连饭都烧不起来”。蒋宏坤表示,各区要结合实际情况,拿出处理的意见和办法来。比如一排困难户的违建高高低低很难看,但这些房子确实是这些困难户不得已才搭建的,在核实其家庭情况后,可不可以考虑把其建整齐呢?当然对于一些侵占公共空间,影响小区其他居民生活环境的违建也不能任其发展,要想办法解决问题。

快报记者 陈英 孙洁

## 城市绿化

### 今年南京要建38块绿地

3月8日完成拆迁、拆违工作

快报讯 (记者 孙洁 陈英) 今年南京要争创生态环保城市,“添绿”计划仍在不断加大。昨日,南京市政府审批通过了市建委制定的《2008年老城绿地建设实施方案》,列出了详细的建设地点,又有一大批附近居民将受益。

昨天的《方案》显示,南京今年将确保完成28块老城绿地建设,总面积约19.6万平方米;此外再力争完成10块老城绿地建设,总面积约2.1万平方米。这分别比2007年多建设了8块和2块。

而且今年的绿地建设将通过高水平、高质量、高标准的建设,不断完善南京绿地系统布局,增加基层绿地数量,提升城市环境质量,初步形成以主城区为中心向周边辐射,分布均匀、特色显著的绿化框架体系。

这些绿地什么时候建呢?

### 2008年老城绿地建设计划表

#### ■确保完成

序号	区划	位置	绿地占地 (平方米)
1		虎踞路与晚市交叉口	1000
2		福建路与三牌楼大街交叉口	1200
3		魏源故居	1500
4		三步两桥地块	1470
5		芦席营北上西侧地块	1400
6	鼓楼	宏景公寓地块	2100
7		丹凤街与卫巷交叉口	3200
8		营盘山绿地	17000
9		内秦淮河(太平桥—竺桥) 段沿河景观	3880
10	玄武	北安门街富贵山小区北侧	1800
11		朝天宫西侧绿地	16405
12		童卫路与后标营路交叉口地 块	1600
13	白下	石林装饰城东侧	2000
14		双桥门西北象限地块	5800
15		白鹭东苑地块	1850
16		集庆门内南侧地块	1000
17		春天家园西南侧地块	5000
18		路字铺地块	2000
19		清水塘西侧地块	1800
20	秦淮	雅居乐小区北侧地块	15800
21		五一机械厂(西厂区)地块	3500
22		栅栏门C片地块	14300
23		7316地块	11520
24	下关	幕府西路北侧地块	20000
25		茶亭东街以北地块	16592
26		典雅居地块西侧	14000
27		石林装饰城地块周边	12420
28	建邺	金陵装饰城地块周边	15572
		合计	195709

注:双桥门西北象限占地约14000平方米,测算按5800平方米绿地,8200平方米开发考虑,开发部分按容积率1.2商业计算

#### ■力争完成

序号	区划	位置	绿地占地 (平方米)
1		西康路地块	2800
2		上海路与豆菜桥交叉口地块	1000
3	鼓楼	镇江路与虎踞路交叉口地块	2000
4		乌龙潭公园东侧红楼山庄地 块	4000
5	玄武	江苏省地质调查研究院北侧	1100
6	白下	大光路与解放南路东南角绿 地	1500
7		钟阜路爱民桥西北侧	1500
8	下关	中山北路34路汽车站东侧	2000
9		玉桥市场东侧地块	3300
10	秦淮	明城墙内侧马道街东端地块	2180
		合计	21380